携手绿地全球商品贸易港集团

茅台醇"优商战略"全力打造最短消费链路

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

近日,贵州茅台酒厂集团技术开发公司携 手绿地全球商品贸易港集团,于上海举办"茅 台醇·雅韵天青(上海)上市发布会"。 绿地集 团、华东地区重要经销商、媒体共200余人参 加发布会。

发布会上,绿地全球商品贸易港集团国 际贸易及供应链管理事业部总经理袁勇辉表 示: "绿地将发挥自身在商贸流通领域的资 源配置优势, 依托进博会常年交易服务平台 绿地全球商品贸易港及旗下零售超市、购物 中心等全渠道业态场景,为绿地大消费生态 体系等近1亿用户,提供包括茅台醇·雅韵天 青在内的优质产品,全力打造产品与消费者 的最短链路。"

此次携手绿地全球商品贸易港集团,标志 着茅台醇"优商战略"迎来又一个新突破,也标 志着茅台醇在深耕品牌、市场扩容上进入换挡 加速期。

"茅台醇·雅韵天青" 高品质高颜值 让更多消费者喝上酱香好酒

发布会在一场绚烂的激光秀和舞蹈中拉 开序幕。

贵州茅台酒厂集团技术开发公司党委副 书记、总经理冯铖在致辞首谈质量,并以《匠心 永恒 香飘永远》为题,重点阐释新品茅台醇· 雅韵天青的技改和质量观。

冯铖说,技开公司要内画同心圆、外扩朋 友圈、自内生动力、向外聚合力,深化合作共赢 理念、创新厂商协同发展新模式,"让更多消费 者喝上酱香好酒"。

"茅台醇·雅韵天青"一经面世,就"不走寻 常路",是"柔和淡雅"酱香酒细分品类的开辟 者,也是酱香酒"柔和味道"文化引领者。

口感上,茅台醇在遵循古老酱酒生产工艺 上又实现了技术创新,增添了续沙工艺,多了 一次发酵和蒸煮。正因如此,茅台醇在保留酒 体微黄、清亮透明、酱香显著、幽雅细腻、尾净 味长、空杯留香等风格特点的同时,也以独特 的绵柔口感拉近了非酱香酒消费者对酱酒接 受的距离。"柔和酱香"工艺获贵州省科技进步 三等奖、贵州省专利优秀奖。

在瓶身设计和包装上,"茅台醇·雅韵天 青"采用了简约流线型瓶身纹样与传统宋瓷天 青色结合,其中天青色取自于宋徽宗"雨过天 青云破处、这般颜色做将来"唯美诗句,完美诠 释了"时尚新中式"和"品质高颜值"。该设计还



●"茅台醇·雅韵天青(上海)上市发布会"启动嘉宾。

曾先后获得德国 IF 设计奖和世界之星包装奖 两项国际大奖,为柔和酱香酒再添文化色彩。

此外,"茅台醇·雅韵天青"高品质的保证 还源于茅台集团技术开发公司具备高配的专 家团队,不仅有中国酿酒大师季克良指导与关 心,同时也邀请了吕云怀、彭茵、谢晓莉等专家 把关品质。公司实行首席质量官制度,目前有 白酒国家评委一名,省级评酒委员12名。

顺势而为"黄金产业" 独秀善舞 另辟柔和酱香市场无边蓝海

有别于其他酒业对"金九银十"的迷恋, "瘦身"后的茅台技开公司步履轻盈,正携"茅 台醇·天青"这把利剑,集内功与剑刃,于酱酒 江湖,凭着高品质、高颜值和独特性,独秀善舞 另辟柔和酱香市场无边蓝海。

2019 年,酱香型白酒以行业 7%的产 量,实现了行业 21%的营业收入,42%的利 润总额。今年,在疫情影响下,酱酒实现逆 势而上的高质量增长。可见,酱酒市场潜力 足、盈利能力强、发展空间大,酱酒热已是 行业大趋势。

"酱香型白酒已成为名副其实的'黄金产 业';顺势而为,选择比努力更重要",贵州茅台 酒厂集团技术开发公司党委委员、副总经理钟 丽以《大势所趋 趁势而行》为题,从趋势、头部 企业的引导力、经济洼地、差异化产品特征做

品鉴会尚未开始,会场已酒香四溢,众经 销商主动开瓶,把酒瓶举过眉梢,将酒垂直倒 入酒器,观其色、看酒花;经验更为老道的酒商 会滴几滴酒在手掌心,反复搓手后盖在鼻前深 吸气,闻香的纯正。

上海资深酒商郑林玉在细品两杯后,对邻 座酒商竖起大拇指,"这酒真是不错"。他现场 表示,将把"茅台醇·雅韵天青"引入公司,作为 业务拓展和业绩增收主打产品。

"酒热风头正劲,且具备长期向好大势;茅 台醇既秉承茅台集团技术优势,又在传统酱香 酿制工艺基础上创新,形成独特的柔和酱香口 感,有较好的差异化市场营销基础"。从事白酒 经销32年,郑林玉即兴说出自己的品鉴感受。

上海百川谷品酒业有限公司总经理匡华 伟作为绿地战略经销商登台发言。"茅台醇·雅 韵天青正式通过绿地在上海传统渠道推出,更 让整个行业为之振奋, 让广大合作商充满希 望", 匡华伟相信, 在不远的将来, 有绿地强大 的后盾基础,借以茅台醇过硬的产品品质,能 快速提升自己公司业绩。

今年8月23日郑州、9月7日西安、9月9 日贵阳、9月16日广州、9月24日长春,2020 年,茅台醇一步一峰、北上南下、西进东扩把 "柔和酱香"味香飘华夏大地。

据悉,今年1至8月,茅台醇逆势实现酒 体升级和品质提升, 吨酒价格历史性提升 65.88%。凭借高品质、高颜值,茅台醇还于全球 新冠疫情爆发、市场经济持续乏力的特殊时 期,快速走向国际并收获利好。"茅台醇·星座 酒"已出口美国、加拿大、德国、意大利、日本、



俄罗斯等 13 个国家和地区,仅在美国上线一 个月里,就战胜了80%的全球烈性酒,短期出 口销售额超900多万元。

实地探访技术开发公司生产车间、酒体勾 调中心、质量检测实验室等地,"全员全过程的 质量观"、"高配专家团队把控酒体设计"等,是 茅台醇越来越好喝的谜底。

"酒品更醇、品牌更纯"是茅台醇行走酱酒 江湖真正的利剑,也是茅台醇另辟柔和酱香市 场无边蓝海最真实的底气。

全力打造最短消费链路 再获"绿地贸易港集团" 强大实力加持

"茅台醇变了,更好喝了", 茅台醇一路收 获利好回音,在奔往柔和酱香市场蓝海的道路 上再获绿地全球商品贸易港集团的强大实力 加持。

据了解,绿地全球商品贸易港集团(简称 "绿地贸易港集团"或"贸易港集团",英文名 "Greenland Global Commodity Trading Hub Group"),是世界企业 500 强、全球经营的多元 化企业集团——绿地集团旗下的核心成员企 业,是绿地大消费战略的主要实施者。贸易港 集团总部设于中国上海,前身是上海绿地商业 (集团)有限公司,成立于2005年。在国家扩大 对外开放、举办中国国际进口博览会、推进贸 易高质量发展的新时代背景下,贸易港集团依 托绿地海外资源配置优势,着力打造贸易港产

业核心平台,重点开拓国际贸易、终端零售、商 业运营、商贸物流领域,围绕进口全产业链布 局,加快打造成为中国商贸流通龙头企业,并 成为绿地转型发展的重要动力源及又一高增

绿地全球商品贸易港项目作为政府认定 的进博会常年交易服务平台, 承载展览展示、 采购交易、商贸服务、消费旅游功能,已成为放 大进博会溢出效应及承接商贸创新发展的重 大平台,相继在上海、天津、济南、哈尔滨落户。 首个贸易港项目——上海虹桥示范项目位于 上海虹桥商务区内,紧邻国家会展中心,总面 积 11 万平方米,于 2018年 11 月开业。现有来 自 56 个国家和地区的 138 家企业及组织入 驻,开设国家进口馆34个,引进商品60000余 件,累计交易额超过50亿元。项目内还建成上 海首个保税展示展销场所,通过发挥绿地直采 及海关政策的双重优势,以保税方式展销奢侈 品、高端家居千余种,实现与海外"同质同价"; 与以色列最大钻石零售商合作,共同打造亚洲 最大现货裸钻直销中心。

一边是酱香型白酒的绝佳发展时期,一边 是"绿地贸易港集团"打通的有强大实力支撑 的快捷消费通道,柔和酱香茅台醇可谓遇见了 千载难逢的发展好机遇。

中国酒类流通协会常务副会长刘员曾对 西安经销商说:"面对鱼目混珠的酱酒市场,经 销商要学会判断,为消费者用心选好产品,要 看到品牌、品质和潜力,茅台醇是酱酒市场的 一方'经济洼地'";中国酒业泰斗、白酒专家、 茅台集团老领导季克良期待茅台醇成长为第 二梯队酱酒的领头羊;原贵州茅台集团副总经 理丁德杭在长春时说:"茅台醇是酱酒领域不 可多得的宝贵品牌,是酱酒品类中最具发展潜 力的品牌之一,发展张力和后劲十足,未来的 发展空间巨大"。

对此,冯铖并不隐藏茅台醇极速开疆拓土 的真实目的。他指出当前酱香酒产量仅占白酒 总产量的7%,在这7%之内酱香酒的内部竞争 已经相当充分,而茅台醇要做的事,成为7%之 外非酱香酒消费者中高端群体喝的第一口酱

发布会透露,茅台醇·雅韵天青将采用每 年300吨产能的限量销售模式,零售指导价为

"茅台醇·雅韵天青有顶级专家团队把控 柔和酱香品质,拥有差异化酱酒优势、定位'次 高端',同时拥有茅台集团一盘棋下的聚合营 销历史新机遇,茅台醇未来或将成为以上海为 首的华东地区酱香酒中高端消费市场培育的 主力",茅台醇·雅韵天青(上海)上市发布会 上,一品鉴者如是说。

国民品牌的骄人情怀与风采

红星二锅头再度携手张涵予

二锅头,我就认红星! --张涵予与红星二锅头的不解之缘

早在四年前,红星就曾以张涵 予的奋斗经历为线索,制作了 励志广告大片《每个人心中 都有一颗红星——张涵予 篇》,向新时代每个不甘 平凡的奋斗人生致敬,这 部号称史上"爆点"最多 的广告大片一经播出, 就在行业与社会上产生 了巨大的反响与共鸣,深

受广大消费者的喜爱。

此次再度出演,张涵予 却是本色出镜,作为一名普 通消费者的真情流露和深情告 白,充分表达出一位地道的北京人 和红星忠实消费者, 对红星二锅头那种 发自内心的自豪与挚爱。

张涵予作为红星品牌代言人,和千千万万 个消费者一样,也是忠诚的"红粉",对红星有 着深厚的感情。张涵予出生于北京,是一位地 地道道、根正苗红的大院子弟,可以说,红星二 锅头早已融入他的整个生活,陪伴和见证着他 的成长。因为从小在部队大院长大,对于这颗 红五星,对于红星二锅头,又多了一份特殊的 感情。他曾感慨到:"红星,红了70年了!"正是 因为与红星的这份天然朴素、难以割舍的情 缘,张涵予用精彩的演绎、朴实的台风,将"北 京二锅头始创者,红星二锅头"的品牌定位娓 娓道来,直达人们的心中。

正如影帝张涵予与老戏骨张振新的一段 对白:"49年那会儿,北京就这一家。几辈人都 喝这酒。红星,这味正!"短短几句话,真实展现 了红星二锅头系北京二锅头始创者的地位。

没有红星,就没有二锅头 —北京二锅头的起源与传承

北京是六朝古都,在世代传承的文化脉络

2020年10月

1日,在举国欢度国庆、中 秋佳节之际,由张涵予代言的 红星全新品牌大片《始创者篇》登 陆央视。作为京味文化和北京地产 酒的典型代表,红星二锅头再度 携手影帝张涵予,宣告红星 "北京二锅头始创者"的

> 全新品牌定位。 (公元 1680年),来 自山西临汾的赵存 仁、赵存义、赵存礼三兄 弟,在前门大街创办源升号酒

> > 坊,为了提升烧酒质量,在摘酒时舍弃头锅、尾 锅,只选取第二锅流出的清香纯正的酒液作为 成品,这种"掐头去尾取中段"的分段摘酒方 式,即称之为二锅头工艺。这是中国白酒工艺 的重大创新,也是白酒发展史上的里程碑。

中, 诞生了历

史悠久、独树

一帜的酒文化。

清康熙十九年

1949年,北京和平解放。根据政府颁布的 酒类专烧专卖政策,5月6日,红星前身 华北酒业专卖公司实验厂成立。

作为北京地区首家国营酿酒厂,红星接到 了一项重要任务,就是为迎接新中国的诞生生 产献礼酒,经过酿酒班组日夜奋战,于9月成 功酿制出第一批瓶装二锅头酒。

作为新中国的献礼酒,产品没有沿袭传统 的"烧酒"、"烧刀子"、"高粱酒"、"白干"等白酒 旧称,而是命名为"红星牌二锅头",开创了以 白酒工艺命名产品的先河,同时也宣告了二锅

由于出色完成献礼酒任务,建厂元老王秋 芳等三十余名员工还被特批参加开国大典,红 星也成为独家获此殊荣的酒企。

据北京出版社 2003 年出版的《北京志》工



吨,全部为红星二锅头酒。 1951年,红星商标成为新中国首批核准 注册的商标之一,被媒体誉为"二锅头家族第 一标"。

业券记载:1949年,北京市生产二锅头酒20.5

1958年,红星对"红星牌二锅头酒"在中 央工商行政管理局进行商标全注册。

北京二锅头酒传统酿造技艺一直采用师 徒相承、口传身授的方式传承,自清康熙赵氏 以来至今已传承十代,其中第七代至第十代传 承人均为红星员工,这是白酒行业保留最完整 的传承谱系之一。

2007年,红星申报的"北京二锅头酒酿制 技艺",入选北京市非物质文化遗产名录。2008 年,红星申报的"北京二锅头酒传统酿造技艺" 被国务院批准为国家级非物质文化遗产。非遗 专家组论证后得出结论:"红星全面继承了北 京二锅头传统酿制技艺,是这一技艺的正宗传

2009年6月,二锅头酿造技艺第八代传 承人高景炎大师被中华人民共和国文化部认 定为北京二锅头酒传统酿造技艺代表性传承 人,也是该技艺唯一的代表性传承人。

从一枝独秀到百花齐放 ——红星是北京二锅头的传播者与推动者

在计划经济时期,物资匮乏。1965年以 前,北京只有红星一家生产二锅头酒,每年仅 有五、六百吨供应首都市场,每逢"十一"、"春 节"之际,红星还要被送往世界各地的我国驻 外使馆、外事机构共庆佳节,远远满足不了群 众的需要。当时,北京市民只能凭购货本,每户 每月限购两瓶红星二锅头,逢年过节家中来了 贵客才舍得开一瓶。

作为二锅头的正宗传承者和品类始创者, 红星始终以推动二锅头行业发展为己任。为了 让百姓都能喝得上二锅头酒,1965年起,红星 对北京19家郊县酒厂进行归口管理,输出技 术和人才,先后扶持生产出十余个不同品牌的 二锅头酒,使二锅头成为全国产销量最大的白 酒品类。

一心一意酿好酒 –红星是北京二锅头的创新者与引领者

二锅头技艺自诞生以来,技师们都是靠自 身的丰富经验来指导酿酒。为了改变当时落后 的酿酒生产形式,建厂之初,红星就科学总结 二锅头工艺,将传统技师"手摸、鼻闻、眼观、脚 踢"的经验型生产方式,升华为科学准确的二 锅头工艺标准,最终汇总编写成《传承北京二 锅头的分析方法及产品质量标准草案》。从此 之后,各班技师、工人酿制二锅头酒时,都以此

1985年,为了满足白酒消费"健康享受 型"的需求,红星开始着手降度的工作。当时各 种二锅头酒的酒度均为65度酒。红星提出:发 展低度酒,不能简单地在勾调环节调配降度,

为标准。这是二锅头酒发展史上的一个重要的

转折点。

而是从酿酒生产的全过程入手,在改进工艺、 改进设备、勾兑调配等环节下苦功,探索出一 条变单纯调制型为生产调制型的优质低度白 酒发展途径,以确保低度酒的酒体风格达到低 而不淡的水平。1986年红星二锅头酒降度成 功,由之前的65度降为55、56度,降度后的酒 质更是得到了专家们的一致好评,上市后消费 者反映良好。

1997年,56度红星大二被国家技术监督 局批准为二锅头酒国家实物标准,成为二锅头

2003年,依托数十年技艺积累与创新,推 出红星青花瓷系列, 开创高端二锅头酒的先 河,一举打破北京无地产高档白酒的局面。

2010年,为迎合白酒低度化消费趋势和 年轻一代的时尚潮流,红星推出了全新的"蓝 瓶二锅头系列",以其绵柔口感和时尚包装引 领高端光瓶新风尚。

红星历来重视产品研发和技术创新。凭借 独特的风格和出众品质,红星二锅头在国内外 广受赞誉,在有着酒界"奥斯卡"之称的布鲁塞 尔国际烈性酒大赛中,红星屡获大奖。2017 年,红星蓝盒酒体更是受到国际评委们的高度 认可,获得参赛的中国白酒全场唯一大金奖。

红星,作为一个极具时代印记的国民品 牌,一个有情怀、有担当的老字号企业,71年 来坚守二锅头品类, 弘扬二锅头传统酿造技 艺,不断推动二锅头品类的创新与发展。多年 来,尽管市面上二锅头品牌琳琅满目,仍有一 大批忠诚消费者。从老百姓餐桌上的"当家 酒",到走出国门成为代表中国北京的一张名 片,红星一直传承着国人对美好生活的期盼, 对正宗地道高品质的坚守。

在这个国民品牌蓄势而上的新时代,此次 红星品牌大片的推出,代表着红星品牌策略再 度升级,全面转向"北京二锅头始创者,红星二 锅头"的品牌定位,这既是"为人民酿好酒"的 初心与写照,又是发展二锅头品类的使命和宣 言。相信在始创者红星的推动下,二锅头品类 还将迎来更大的发展!

(据中国酒业新闻网)

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话: (028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷